

3. KORIZMENA NEDJELJA 3.3.2024.

Hram

Treće korizmene nedjelje razmatramo odlomak iz Ivanovog evanđelja. Ovaj odlomak može se interpretirati na različite načine: Isus čisti Hram, Isus naviješta svoju muku i uskrsnuće ili Isus naviješta novi Hram, novi način bogoštovlja.

U ovom događaju o hramu, Isus je preplavljen mesijanskim žarom i svijesti da je to „kuća Oca mojega“. Snažno i autoritativno nastupa, ali to nije samo uspostava reda u kući Očevoj. Očevici su dobro zapazili da je posrijedi nešto više, netko viši. Stoga pitaju za ovlast. Neka im pokaže znak da je za to ovlašten. Isus očito, ali opet prikriveno, ukazuje na svoje buduće uskrsnuće. Tada će sam Bog Otac jasno pokazati da je na njegovoj strani, na strani svojega utjelovljenoga Sina.

Ali evanđelist Ivan ide dalje. On u svjetlu Duhova, retrospektivno – gledajući unatrag, još bolje razumije cijelu situaciju: Isus je govorio o Hramu svojega tijela. Što to znači? Za Židove je materijalni Hram bio mjesto Božje prisutnosti i blizine. Tu su Židovi iz najbližega doživljavali Boga, susretali se s njim. Odsada, „mjesto“ Božje prisutnosti bit će samo tijelo Isusovo. On sam. Ta on je, po proroštvu, Emanuel što znači *S nama Bog*. Već je u Proslovu Ivan zapisao: „I Riječ (Sin Božji) tijelom postade i nastani se među nama“. To tijelo njegovo, puno uskrsnog dinamizma, među nama je i u nama po Euharistiji.

I mi sami postajemo „Hram Duha Svetoga“ (1 Kor 6,19) jer „Duh Božji prebiva u nama“ (Rim 8,9.11). Sve što radimo, sve što jesmo – ako živimo usklađeni s Bogom (po Dekalogu) – sve naše bogoljublje i bratoljublje postaje proslava Boga kojega, kao bogonosci, pronosimo svijetom. No nije li možda potrebno da Isus ove korizme, možda i bičem, očisti taj naš hram?

Opisujući događaj izгона prodavača i mjenjača iz Hrama i Isusov boravak u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, sveti Ivan će zaključiti da se Isus nije povjeravao niti onima koji su povjerovali u njega „jer ih je sve dobro poznavao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: ta sam je dobro znao što je u čovjeku“. Ove riječi mogu poslužiti i kao ključ razumijevanja i samog događaja „čišćenja“ Hrama, jer izgon trgovaca i mjenjača je bio izvršen ne samo poradi sprječavanja oskvrnjivanja Božjeg svetišta, nego poradi veće čistoće čovjeka koji je istinski hram Božji. Ali da bi se čovjek očistio i postao istinskim Božjim hramom, nije dovoljno to što Isus zna što je u čovjeku, nego da svaki čovjek zaviri u svoju nutrinu i suoči se s onim što nosi u sebi te zatraži očišćenje i oprostjenje kroz sakrament ispovijedi.

Molimo Gospodina da nam posvijesti kako je u našoj nutrini mjesto njegovog prebivanja, pa mu i dopustimo da nas uresi kao Božji hram u kojem ćemo Boga susretati i štovati kao što i priliči. Budimo prihvatilište Božje i ne ostavljajmo u sebi ništa od onog što bi bilo suprotno njegovoj svetoj prisutnosti. Dopustimo Gospodinu ove korizme, da, ako treba, i bičem očisti hram naše duše.

3. KORIZMENA NEDJELJA

1. ČITANJE: Izl 20, 1-17

Zakon bijaše dan po Mojsiju.

U one dane:

Bog izgovori sve ove riječi:

„Ja sam Gospodin, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva.

Nemoj imati drugih bogova uz mene.

Ne pravi sebi urezana lika ni obličja bilo čega što je gore na nebu, ili dolje na zemlji, ili u vodama pod zemljom. Ne klanjaj im se niti im služi. Jer ja, Gospodin, Bog tvoj, Bog sam ljubomoran. Kažnjavam grijeh otaca - onih koji me mrze - na djeci do trećeg i četvrtog koljena, a iskazujem milosrđe tisućama koji me ljube i vrše moje zapovijedi.

Ne uzimaj uzalud imena Gospodina, Boga svoga, jer Gospodin ne oprašta onome koji uzalud izgovara ime njegovo.

Sjeti se da svetkuješ dan subotni. Šest dana radi i obavljaš sav svoj posao. A sedmoga je dana subota, počinak posvećen Gospodinu, Bogu tvom. Tada nikakva posla nemoj raditi: ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, ni sluga tvoj, ni sluškinja tvoja, ni živina tvoja, niti došljak koji se nađe unutar tvojih vrata. Tà i Gospodin je šest dana stvarao nebo, zemlju i more i sve što je u njima, a sedmoga je dana počinio. Stoga je Gospodin blagoslovio i posvetio dan subotni.

Poštuj oca svoga i majku svoju da imadneš dug život na zemlji koju ti daje Gospodin, Bog tvoj.

Ne ubij!

Ne učini preljuba!

Ne ukradi!

Ne svjedoči lažno na bližnjega svoga!

Ne poželi kuće bližnjega svoga! Ne poželi žene bližnjega svoga; ni sluge njegova, ni sluškinje njegove, ni vola njegova, ni magarca njegova, niti išta što je bližnjega tvoga!“

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 19)

Gospodine, ti imaš riječi života vječnoga!

Savršen je zakon Gospodnji,
dušu krijepi;
pouzdanost je Svjedočanstvo Gospodnje,
neuka uči.

Prava je naredba Gospodnja,
srce sladi;
čista je zapovijed Gospodnja,
oči prosvjetljuje.

Neokaljan strah Gospodnji,
ostaje svagda;
istiniti sudovi Gospodnji,
svi jednako pravedni.

Dragocjeniji od zlata,
zlata čistoga,
slađi od meda,
meda samotoka.

2. ČITANJE: 1 Kor 1, 22-25

Propovijedajmo Krista rassetoga: ljudima sablazan, a pozvanicima Božjima mudrost.

Braćo:

Židovi znake ištu, i Grci mudrost traže, a mi propovijedamo Krista rassetoga: Židovima sablazan, poganima ludost, pozvanima pak - i Židovima i Grcima - Krista, Božju silu i Božju mudrost. Jer, lúdo Božje mudrije je od ljudi, i slabo Božje jače je od ljudi.

EVANĐELJE: Iv 2, 13-25

Razvalite ovaj hram i ja ću ga u tri dana podići.

Blizu bijaše židovska Pasha. Stoga Isus uziđe u Jeruzalem. U Hramu nađe prodavače volova, ovaca i golubova i mjenjače gdje sjede. I načini bič od užeta te ih sve istjera iz Hrama zajedno s ovcama i volovima. Mjenjačima rasu novac i stolove isprevrta, a prodavačima golubova reče: „Nosite to odavde i ne činite od kuće Oca mojega kuću trgovačku.“ Prisjetiše se njegovi učenici da je pisano: *Izjeda me revnost za dom tvoj.*

Nato se umiješaju Židovi i upitaju ga: „Koje nam znamenje možeš pokazati da to smiješ činiti?“ Odgovori im Isus: „Razvalite ovaj hram, i ja ću ga u tri dana podići.“ Rekoše mu na to Židovi: „Četrdeset i šest godina gradio se ovaj hram, a ti da ćeš ga u tri dana podići?“ No on je govorio o hramu svoga tijela. Pošto uskrsnu od mrtvih, prisjetiše se njegovi učenici da je to htio reći te povjerovali Pismu i besjedi koju Isus reče.

Dok je boravio u Jeruzalemu o blagdanu Pashe, mnogi povjerovali u njegovo ime promatrajući znamenja koja je činio. No sam se Isus njima nije povjeravao jer ih je sve dobro poznavao i nije trebalo da mu tko daje svjedočanstvo o čovjeku: tã sam je dobro znao što je u čovjeku.

MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, uputimo svoje molitve Bogu jer je on jedini koji nas može očistiti od svih nečistoća i darovati nam novo srce. Molimo ga zajedno govoreći:

Usliši nas, sveti Oče!

1. Osnaži, Gospodine, svoju Crkvu da uvijek svjedoči tvoje spasenje u otajstvu Kristova križa, molimo te.
2. Učini, Oče, da svi kršćani svojim životom pokazuju da su hramovi Duha Svetoga, molimo te.
3. Prosvijetli, Bože, upravitelje država i narodã da donose zakone koji neće sprječavati istinsko bogoljublje i zauzeto čovjekoljublje, molimo te.
4. Pomozi, Gospodine, svim ljudima svijeta da uvide besciljnost gomilanja materijalnih dobara te prepoznaju prave vrijednosti i nepropadljivo bogatstvo, molimo te.
5. Nadahnjui, Oče, sve nas ovdje okupljene da svakodnevno živimo novost života koju nam je darovao tvoj Sin, molimo te.
6. Uvedi, Bože, naše pokojne u vječno zajedništvo svoga božanskoga života, molimo te.

Oče naš dobri, ti nas pozivaš da tebi jedinome služimo i klanjamo ti se u duhu i istini. Okrijepi nas svojim Svetim Duhom da možemo svakodnevno rasti na putu svetosti. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Mato i Ljuba Ivkić
(4.3.24.) 19.00: + Spomenka Kovačić, Marko i Katica Abraham

Utorak: 7.00: + Marko Matić
(5.3.24.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: 7.00: + Iz obitelji Akmadža
(6.3.24.) 19.00: + Petar Borić i ostali iz obitelji

Četvrtak: 7.00: + Franjo, Fanika i Ivan Lehpamer
(7.3.24.) 19.00: + Vera i Rozika Maček

Petak: 7.00: Po nakani za Jakova
(8.3.24.) 19.00: Kumulativne

Subota: 7.00: + Franciska i Stjepan Lončarić
(9.3.24.) 19.00: + Iz obitelji Celinščak

Nedjelja: 7.30: + Joso i Anka
(10.3.24.) 9.00: + Juraj, Katica i Stjepan Bradica
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Pero Đuranović
19.00: + Filip i svi + iz obitelji Pranjić i Komljenović

Obavijesti:

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV. Podsjećamo da pobožnost „13 utorka u čast sv. Antuna“ započinjemo 19. ožujka.

Križni put

Svake srijede i petka u 18.15 sati u našoj crkvi pobožnost je križnoga puta. U srijedu 6. ožujka križni put predmolit će prvopričesnici, a u petak, 8. ožujka Franjevački svjetovni red. Pozivamo sve vjernike, a osobito naše vjeroučenike na sudjelovanje u ovoj pobožnosti.

Duhovno duhovite večeri

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

Vojska Bezgrešne

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne. Svetu misu u 10.00 sati za mir u svijetu i za žrtve stradanja u ratovima i

drugim nepogodama predslavit će preč. Josip Kučić, kanonik Prvostolnog kaptola zagrebačkog i župnik Župe Pohoda Blažene Djevice Marije na Dolcu na inicijativu Hrvatsko-japanskog kulturnog i gospodarskog društva.

Svetoduške subote

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (predškolci i djeca prvog i drugog razreda OŠ), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante te instrukcije za djecu. Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

Srednjoškolci

U subotu u 20.00 sati u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“ održat će se susret srednjoškolaca. Susret vodi fra Zvonimir Pervan.

Franjevačka mladež

U nedjelju u 20.15 u dvorani „Antonio“ susret je Franjevačke mladeži.

Koncert

U nedjelju u 20.00 sati u našoj Bazilici održat će se humanitarni koncert duhovne glazbe za izgradnju prihvatilišta za bolesnike pod nazivom „Ozdravlja bolesne“. Koncert je u organizaciji Milosrdnih sestara Svetoga Križa s Vrhovca. Nastupaju razni izvođači.

Korizmene akcije – korizmeni perečići

Mali, ukusni, slasni i posni zalogajčići – korizmeni pereci – i ove godine su *in*. Nastali su u Pučkoj kuhinji na Svetom Duhu po vrijednim rukama naših kuharica i volontera. Kupovinom korizmenih pereca pomaže se radu Pučke kuhinje na Svetom Duhu. U prigodnom paketiću ima 13 perečića (broj sv. Antuna, našeg zaštitnika), a uz svaki paketić ide i prigodna misao pa se tako na njima mogu pročitati poticajne mudre izreke kao nadahnuće za svakodnevni život. Svi koji mogu podržati rad Pučke kuhinje na Svetom Duhu mogu to učiniti kupovinom pereca ispred naše Bazilike poslije svetih misa srijedom, petkom i nedjeljom. Također, djelovanje Pučke kuhinje na Svetom Duhu moguće je poduprijeti i uplatom na žiro račun:

Zagrebačka banka d.d.

IBAN HR6323600001101567611

SWIFT ZABHR2X

PREPORUKA KNJIGE U KORIZMI

Tijekom ove korizme želimo Vam preporučiti korisnu duhovnu literaturu. O trećoj korizmenoj nedjelji preporučujemo PJESMU STVOROVA.

Pjesma stvorova svetoga Franje Asiškoga jedna je od najpoznatijih i najpjevanijih molitava na svijetu. U ovome nam izdanju, Éloi Leclerc pomaže uvidjeti duboke pokretače ove molitve. Pokazuje nam kako je Pjesma stvorova plod izmirena čovjeka, koji je u miru i skladu sa samim sobom, s Bogom, kao izvorom i ishodištem svih stvari, ali i s drugim i s čitavim svemirom.

TAMO GDJE JE LJUBAV

Termini izvedbi mjuzikla **Tamo gdje je ljubav** su: 4., 6., 9. i 10. ožujka, 9., 10., 29. i 30. travnja.

Ulaznice možete nabaviti u župnom uredu ili kontaktom na 097 777 5522 (odjel prodaje). Cijena ulaznice je 10 eura. Za učenike, studente, umirovljenike i grupne posjete cijena je 7 eura.

Križni put na otvorenome "Dođi, slijedi me..."

U nedjelju, **10. ožujka** s početkom u **15.00 sati** molit ćemo križni put na otvorenom uz naš Črnomerečki potok (na šetnici). Pozvana su djeca, mladi, obitelji, branitelji: jednom riječju: svi potrebni molitve i susreta u zajedništvu s Kristom Raspetim. Uz molitvu i pjesmu zajedno svjedočimo svoju vjeru i molimo za naše dvije Župe koje potok spaja, za naš grad, domovinu i potrebe cijeloga svijeta. Okupljanje je na šetnici dvjestotinjak metara od rampe prema potoku u 14.45 sati.

Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini 3. – 10. ožujka 2024.

Korizmena akcija „**Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini**“, u organizaciji Hrvatskog Caritasa ima za svrhu pomoć Hrvatima i Crkvi u Bosni i Hercegovini.

Sudjelovati možete:

- pozivom na **060 9010** (cijena poziva 0,83 €; PDV uključen)
 - uplatom na IBAN: **HR05 23400091100080340**, **poziv na broj 101**
 - on-line uplatom na www.caritas.hr
-

Humanitarni kviz

Dragi naši župljani, sljedeći humanitarni kviz općeg znanja održat ćemo u subotu 16. ožujka u dvorani sv. Franje. Prilog je dobrovoljan, a sav novac ide za potrebe katoličke udruge KAP DOBROTE koja skrbi o starijim, bolesnim, siromašnim i nemoćnim ljudima, koji su ovisni o tuđoj pomoći te nemaju nikoga tko bi se o njima brinuo.

Prijave traju do 8. ožujka, broj mjesta je ograničen pa vas potičemo da na vrijeme prijavite svoju ekipu. U ekipi može biti maksimalno 5 članova.

Prijaviti se možete na broj 099 707 9757 ili na mail instrukcije.sv.ante@gmail.com.

Vidimo se 16. ožujka.

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

